
Проведени инициативи за отбелязване на 

Световния ден на околната среда – 5 юни 2022 г.

Регионална инспекция по околната среда и водите – Благоевград (РИОСВ – Благоевград)

За отбелязване на празника РИОСВ – Благоевград обяви седмицата 30.05.-04.06.2022 г. за „Зелена“ и я посвети

на екологичното възпитание на децата. Организирани бяха 10 отделни инициативи. От проведените от служител

на РИОСВ – Благоевград открити уроци и мултимедийни презентации децата научиха повече за състоянието на

планетата, за деня на екологичния дълг, за чистотата на въздуха, за опазването на водата, за богатото

биоразнообразие в териториалния обхват на инспекцията, за опазването на защитените видове животни и

растения, за вековните дървета. Обсъдени бяха действия, насочени към намаляване на отпадъците и разделното

им изхвърляне, какви са ползите от рециклирането и какво всеки един от нас може да направи за околната среда,

защото „Нямаме ПЛАНета Б“, а „Само една планета!“.



На 3 юни тематични открити уроци и презентации се проведоха в зала „Изкуство“ на Регионална

библиотека „Димитър Талев“ – Благоевград. Част от децата изработиха изделия с отпадъчни материали.

Шестокласниците от II ОУ „Димитър Благоев“ използваха стружките от цветните си моливи за апликации;

четвъртокласниците от ХI ОУ „Христо Ботев“ създадоха екопроекти на тема „Морско дъно“, а децата от

детската градина рисуваха на капачки и направиха цветя и октоподи от чаши за еднократна употреба.



В навечерието на Световния ден на околната среда, който се отбелязва на 5 юни, с ученици от 10-ти клас от

НХГ „Св. Св. Кирил и Методий“, гр. Благоевград беше отбелязана и 30 годишнината от създаването на

Европейската екологична мрежа „Натура 2000“, като бе проведен открит урок сред природата на тема

„Защитените зони от мрежата „НАТУРА 2000“ в България“. Участниците в открития урок се запознаха и с

природното и културно наследство в района на резерват „Конгура“.

В Посетителския център в сградата на Дирекцията на природен парк „Беласица“ и с посещение в планината

Беласица учениците се „запознаха“ с горските екосистеми и обитателите в защитените територии на природен

парк „Беласица“ и резерват „Конгура“ и в защитена зона BG0000167 „Беласица” за опазване на природните

местообитания и на дивата флора и фауна. При посещението на Яворнишкия водопад учениците се „срещнаха“

с обитателите на кестеновата и чинаровата гора, където допълниха знанията си и научиха много любопитни

факти за диворастящите растителни и животински видове.



Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца (РИОСВ – Враца)

На 3 юни експерти от РИОСВ – Враца и Регионална лаборатория Враца към ИАОС организираха посещение

и направиха презентация в ДГ „Славейче“, гр. Криводол. На децата бяха раздадени купички, памук и бобени

зърна, които сами посадиха; отговаряха на различни въпроси и гатанки за околната среда; бяха им раздадени

и различни тематични картинки, които оцветиха. Експертите демонстрираха експеримент как се пречиства

„замърсена“ вода. Накрая, децата получиха подаръци и лакомства.



Регионална инспекция по околната среда и водите – Пазарджик (РИОСВ – Пазарджик)

На 2 и 3 юни експерти от РИОСВ – Пазарджик се включиха в инициативи за отбелязване на Световния

ден на околната среда, организирани съвместно със СУ „Св. Св. Кирил и Методий” в гр. Велинград и

Центъра за подкрепа за личностно развитие в гр. Панагюрище. Темата на кампанията „Само една

планета“ беше застъпена в посланията и на двете инициативи.

На 2 юни в мултимедийната зала на СУ „Св. Св. Кирил и Методий” над 80 ученици и учители научиха

какво се случва с отпадъците от домакинствата на гр. Велинград, как част от тях се превръщат в ресурс

и защо трябва да се събират разделно. Учениците представиха еко-ревю на модели, изработени от

отпадъчни материали, и всички „зелени инициативи“, проведени от началото на учебната година.

РИОСВ – Пазарджик връчи на училището знак „Зелена България“ за засаждането на 100 фиданки бял

бор в местността „Попин камък“ и намерението тази акция да се превърне в „зелена традиция“ на

велинградското СУ „Св. Св. Кирил и Методий”.



На 3 юни в Центъра за подкрепа за личностно развитие в гр. Панагюрище „Само една планета“ стана

мото на събитие с участието на ученици, учители и родители от ОУ „Проф. Марин Дринов“ и СУ

„Нешо Бончев“. То се превърна в проверка на знания и умения за природата и нейните обитатели, за

правилата на поведението ни в гората. Представителите на общинския ученически парламент

представиха своя екоинициатива – да раздадат на училища, институции и търговски обекти

изработените в екоработилничката на центъра контейнери за събиране на негодни батерии от

домакинствата. Всички участници в обявените конкурси за плакат и екопослание си тръгнаха с

награди и цвете, за което да се грижат. Наградата на РИОСВ – Пазарджик получи авторката на най-

креативния контейнер от отпадъчни материали – шестокласничка от ОУ „Проф. Марин Дринов“.



Регионална инспекция по околната среда и водите – Пловдив (РИОСВ – Пловдив)

В началото на м. юни бяха връчени наградите на победителите от проведения конкурс за изработване на

климатични картички с послание. Конкурсът беше организиран от РИОСВ – Пловдив и Института за

изследвания на климата, атмосферата и водите при БАН, като част от творбите бяха изпратени до

общественици, от чиято воля в най-голяма степен зависи предприемането на действия за смекчаване на

ефекта от климатичните изменения.

На 3 юни под мотото „Само една планета“ се проведе специализиран уебинар на тема „Екологични решения

и новости в Наредбата за отработени масла и отпадъчни нефтопродукти“. Уебинарът е добър пример за

публично-частно партньорство и целеше да повиши и обогати културата на българското общество по

отношение на разделното събиране на отработените масла. Съвместна инициатива е на Министерство на

околната среда и водите, РИОСВ – Пловдив и дружество „Омникар БГ“. В уебинара се включиха над 200

представители на фирми от бранша. Компетентни лектори, в т.ч. експерти от пловдивската екоинспекция,

представиха актуалните промени и изисквания в Наредбата, споделиха опита си и възможностите за

прилагане на екологични и устойчиви решения от бъдещето, отговаряха на въпроси на живо от страна на

участниците. Запис на уебинара е достъпен на следния линк: https://youtu.be/h0XYV0pSvfw.

Вярвайки, че възпитанието в отговорното отношение към околната среда трябва да започне от ранна детска

възраст, организаторите бяха предвидили и забавление за свободното време за най-малките през

предстоящите летни месеци. Книжката за оцветяване „Дръми спасява света“ разказва весели и забавни

истории за варелчето Дръми и неговите приятели, които искат да опазят планетата чиста.

Линк към книжката: https://www.omnicar.bg/wp-content/uploads/2020/12/Omicar-BG-Coloring-book.pdf

https://youtu.be/h0XYV0pSvfw
https://www.omnicar.bg/wp-content/uploads/2020/12/Omicar-BG-Coloring-book.pdf


Служители на РИОСВ – Пловдив почистиха биосферния парк „Червената стена“ в района на с. Бачково.

Усилията им бяха концентрирани върху пешеходната част от екопътека „Бачковски манастир – Аязмото“ в

местността „Клувията“.

РИОСВ – Пловдив се включи в детския фестивал на знанието и движението, който се проведе на 4 и 5 юни

в Цар-Симеоновата градина в Пловдив и бе организиран от Народна библиотека „Иван Вазов”. През двата

дни децата имаха възможност да чуят интересни лекции, да видят и участват в демонстрации, да се

ориентират с компас, да влязат в ролята на спасител, биолог, учен, изследовател на пещери, да научат за

непознати животни и растения и да опознаят вертикалния свят на алпинизма и катеренето. На пункта на

РИОСВ – Пловдив, разположен в района на Пеещите фонтани, най-малките имаха възможност да научат

повече за природата, докато решават забавни екозадачи. Всеки от тях си тръгна с плакат или книжка за

опазването на околната среда.

Експерт от РИОСВ – Пловдив изнесе открит урок пред децата от екоклуба към ОУ „Елин Пелин“ – гр.

Пловдив. Темата бе „Една планета“, а дискутираните теми – какви стъпки може да предприеме всеки от

нас, за да опазим биоразнообразието и да живеем устойчиво. На децата беше прожектирано и филмче за

опазване на озоновия слой, без който всеки на нашата планета би понесъл множество вреди.



Регионална инспекция по околната среда и водите – Стара Загора (РИОСВ – Стара Загора)

Тазгодишните инициативи на РИОСВ – Стара Загора по повод Световния ден на околната среда стартираха

на 1 юни, когато експерти от екоинспекцията взеха участие в засаждане на подходящи растителни видове в

зелените площи в близост до сградата на инспекцията.

В края на седмицата инспекцията беше гост на ДГ № 68 „Патиланско царство” в Стара Загора, където

малчуганите станаха част от кампанията на РИОСВ, а именно – експерти четат екоразкази, написани от

деца за деца. Бъдещите първокласници с интерес слушаха разказите.

До 2 юни вкл. беше крайният срок за получаване на проекти във връзка с обявения от РИОСВ – Стара

Загора Регионален конкурс за проект в рамка по повод Световния ден на околната среда, 5 юни 2022 г.

Конкурсът приключи успешно, а РИОСВ се изпъстри с красивите творби на деца на възраст между 5 и 10 г.

Всички участници ще получат грамоти за участието си, като първите три най-добри проекта ще бъдат

наградени и с предметни награди.



Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР)

В Деня на околната среда – 5 юни, в с. Долни Вадин беше дадено началото на традиционната кампания „Да

изчистим Дунав заедно“, която се организира от „Еко Партнърс България“ АД, БДДР, фондация „Океани без

отпадъци“, Каяк клуб – Свищов. В почистването на брега от отпадъци се включиха над 40 доброволци, като

бяха събрани над 25 чувала, а всички пластмасови отпадъци, които са годни за това, ще бъдат рециклирани.

Имаше много игри, чрез които участниците научиха къде е правилно да се изхвърлят отпадъците от

опаковки от различни материали, и много награди. Организира се специална фото игра за всеки, включил се

в почистванията.

По повод Световния ден на околната среда, децата от IV-а подготвителна група на ДГ „Теменуга“

поздравиха с песни служителите на БДДР, а в ДГ „Синчец“ се проведоха специални екологични игри.



Дирекция „Национален парк Пирин” (ДНП „Пирин“)

От 1 до 7 юни в Посетителския информационен център в гр. Банско се проведоха занимания с над 600 деца на

възраст от 7 до 14 г. от цялата страна. Специална беседа на тема „Само една планета” запозна децата с

основните екологични проблеми, пред които сме изправени, и малките неща, с които всеки един от нас може

да помогне за спасяването на планетата.

На 5 юни служители на ДНП „Пирин“, децата от клуб „Млад планинар“ – гр. Петрич и техните родители

осъществиха за шести пореден път поход в защитената територия, посветен на Световния ден на околната

среда. В неделния ден участниците се разходиха от м. Попина лъка до заслон „Спано поле“ и обратно.



Регионална инспекция по околната среда и водите – Варна (РИОСВ – Варна) и Басейнова

дирекция „Черноморски район“ (БДЧР)

По повод Световния ден на околната среда, РИОСВ – Варна и БДЧР организираха и проведоха съвместно

следните инициативи:

• Журиране от експерти на отборно състезание и беседа с ученици от 7-ми клас на СУ „Димчо

Дебелянов“, гр. Варна;

• Съвместна работна среща на тема „Обмяна на опит, информация и устойчиви практики за опазване на

природните ресурси” – взаимодействие между РИОСВ – Варна и БДЧР;

• Открит урок с ученици от 2-ри клас на ОУ „Петко Р. Славейков“ в Екопарк – Варна;

• Разяснителна кампания и раздаване на информационни материали в ОУ „Стефан Караджа“, гр. Добрич.

Проведените съвместни инициативи фокусираха вниманието върху изменението на климата, загубата на

биологично разнообразие и замърсяването, същевременно насърчавайки да живеем в хармония с природата.



Регионална инспекция по околната среда и водите – Шумен (РИОСВ – Шумен) и Басейнова

дирекция „Дунавски район“ (БДДР)

РИОСВ – Шумен, РЗИ – Шумен и ОЗЦ – Шумен проведоха съвместна инициатива по повод Световния

ден на околната среда – 5 юни и Световния ден без тютюнопушене – 31 май. В изнесения консултативен

кабинет на РЗИ – Шумен се спряха много граждани, които пожелаха да измерят своя кислороден индекс,

показващ доколко са пристрастени към тютюнопушенето. Ученици от 9-ти клас на СУ „Йоан Екзарх

Български“ се включиха в мероприятието, като оставиха своите еко-послания и разговаряха с

представителите на трите институции по теми, свързани със здравето и опазването на околната среда.

По повод Световния ден на околната среда, РИОСВ – Шумен и БДДР обявиха своя традиционен конкурс

„Мисли зелено – пази природата“. В него могат да се включат групи от ученици и деца от школи и

екологични кръжоци, които да презентират по най-оригинален начин екологична инициатива, проведена

през учебната 2021-2022 г. Ще се оценяват и класират единствено екипни проекти. Срокът за изпращане

на презентации или снимки с описания е до 25 юни. Могат да участват ученици от Варна, Шумен, Добрич

и Търговище.



Децата от ДГ „Космонавт“, ДГ „Щурче“ и ДГ „Пчелица“ се включиха в образователните уроци на

шуменската екоинспекция по повод Световния ден на околната среда. Малчуганите от трите детски

заведения с голям интерес гледаха анимационен филм за замърсяването на атмосферния въздух и

последствията от него и дискутираха по темата с експертите. Дечицата от ДГ „Космонавт“ изненадаха

гостите си с рисунки, а възпитаниците на ДГ „Пчелица“ представиха състезателна игра за пчелите.

С проведените уроци децата от детските градини бяха наградени за отличното си представяне в конкурса за

най-цветна и подредена градинка, обявен от шуменската екоинспекция. Целта на конкурса „Моята цветна

градинка” бе да се насърчат децата от най-ранна детска възраст да изграждат навици и умения за грижа към

природата и околната среда.



Регионална инспекция по околната среда и водите – Бургас (РИОСВ – Бургас)

По повод 5 юни – Световният ден на околната среда, бяха почистени отпадъци в резерват „Ропотамо“,

община Приморско. В инициативата се включиха директорът на РИОСВ – Бургас, експерти, ученици и

деца, представители на Народно читалище „Христо Ботев 1937“. По време на почистването, експерти от

направление „Биоразнообразие“ на бургаската екоинспекция запознаха участниците с местообитанията и

видовете, предмет на защита в защитената територия.

С над 500 рисунки и приложни творби приключи IV-ят национален конкурс „Моите приятели – котките и

обичните ви животни“, организиран в партньорство с НЧ „Христо Ботев 1937“ по културна програма на

община Бургас, Рисувалня „Елфина“ и онлайн-списание „Щъркел“ – София. В конкурса се включиха млади

творци от България, Германия, Македония, Русия. Бяха отличени 111 творби от 37 градове и села в

страната.



Регионална инспекция по околната среда и водите – Смолян (РИОСВ – Смолян)

Инициативите по повод Световния ден на околната среда стартираха на 30 май, когато експерти от РИОСВ –

Смолян и РЗИ – Смолян отправиха призив към младежите: „Да защитим природата, като не пушим!“. В

рамките на Световния ден без тютюнопушене – 31 май и Световния ден на околната среда – 5 юни бяха

проведени срещи с гимназисти от областния град за дискутиране на сериозните екологични вреди от

отглеждането и консумацията на тютюн.

С екопразник под мотото „Да живеем устойчиво в хармония с природата“, на 3 юни РИОСВ – Смолян и

възпитаниците на ОУ „Стою Шишков“ – Смолян отбелязаха Световния ден на околната среда. По време на

празника учениците от 5-ти и 6-ти клас научиха любопитни факти за отпадъците, техния произход,

рециклиране и повторно оползотворяване. Посредством изработените по време на празника информационни

табла децата отправиха своя призив за намаляване на хартиените и органичните отпадъци и представиха

най-важните фактори, за да имаме здрава гора и чист въздух.

На 7 юни бяха обявени победителите в литературния конкурс „Биоразнообразието – богатството на

Родопите“, проведен от РИОСВ – Смолян и Регионална библиотека „Николай Вранчев“ – Смолян по повод

Европейския ден на Натура 2000 – 21 май и Международния ден на биологичното разнообразие – 22 май.

Всички участници получиха грамоти, а произведенията с най-силно послание за опазване на

биоразнообразието и околната среда в двете категории получиха подаръци, осигурени от инспекцията.

На 8 юни ученици от 3-ти клас на ОУ „Професор Доктор Асен Златаров“ – Смолян гостуваха на инспекцията

и се запознаха с един от най-емблематичните за Родопите защитени видове – Кафявата мечка. По време на

открития урок децата научиха къде живее и с какво се храни защитеният вид и как да избягваме нежеланите

срещи с него.



Дирекция „Национален парк Централен Балкан“ (ДНП „Централен Балкан“)

ДНП „Централен Балкан“ проведе доброволческа акция в екоцентър „Джендема“ и екопътека „Бяла

река“ по повод Световния ден на околната среда. В акцията участваха 30 ученици от Младежки

информационен център – Карлово и техните ръководители, служители на Парков участък – Калофер и

Централен офис – Габрово. Участниците подновиха лаковото покритие на беседката в екоцентъра и

почистиха от отпадъци екопътеката. Служителите на Парка разказаха за защитената територия, нейното

значение за опазване на биологичното разнообразие, както и за бита на местните общности и

възможностите, които предоставя в перспектива. За спомен те подариха на всеки участник албумно

издание за буковите гори на Националния парк и сувенир.



Регионална инспекция по околната среда и водите – София  (РИОСВ – София)

РИОСВ – София отбеляза Световния ден на околната среда – 5 юни с организиране на кръгла маса на

тема: ,,Климатични промени и зелен преход в България”. Домакин на срещата беше Лесотехнически

университет – гр. София, като на нея експерти от инспекцията направиха презентация, след което се

проведе дискусия с присъстващите студенти.

Основен акцент беше поставен върху възможностите и механизмите за постигане на нулеви нетни

емисии по отношение на климата до 2050 г., преминаване към по-чисти източници на енергия,

повишаване на ресурсната ефективност на използваните суровини и възстановяване на природните

системи за постигане на хармонична връзка между човек и природа.



Регионална инспекция по околната среда и водите – Велико Търново  (РИОСВ – Велико Търново)

РИОСВ – Велико Търново отбеляза Световния ден на околната среда с деца и ученици от гр. Елена и гр.

Велико Търново.

Експерт от инспекцията изнесе „зелена“ лекция пред ученици от 7-ми клас на СУ „Иван Момчилов“, гр.

Елена. Събитието се реализира в рамките на първото издание на Elena Art Fest, организирано от община

Елена под надслов „Дървото е живот“. Лекцията акцентира върху посланията на Деня на околната среда и

предостави практически съвети за личния принос в опазването на природата, свързани с потреблението на

стоки, управлението на отпадъците, пестенето на вода и енергия, както и любопитни факти. В края на

лекцията учениците отбелязаха какво знаят по темата, какво искат да узнаят, какво научиха и на какви

въпроси търсят отговор. От кратката анкета стана ясно, че темата е важна за тях и ще се постараят да

изпълняват екосъветите, които получиха по време на лекцията.

На 8 юни в Информационния център на РИОСВ – Велико Търново се проведе урок с деца и ученици от

Лятна езикова академия на науките към Училища Европа – Велико Търново. Основната тема бе свързана с

биологичното разнообразие и по-конкретно, с опазването на защитените животински видове. Експерт на

инспекцията представи Червената книга на Република България и правилата за действие при намиране на

бедстващо животно. Практическата задача бе свързана с попълване на работни листове за откриване на

видове растения и животни и изписване на техните имена, с разбиране на „пеликанския“ език и оцветяване

на водно местообитание.



По повод отбелязването на Световния ден на околната среда и на редица други природозащитни дати:

20 май – Световен ден на пчелите, 21 май – Европейски ден на мрежата от защитени зони „Натура

2000“, 22 май – Международен ден на биологичното разнообразие, 28 май – Ден на парковете в

България, за трета поредна година РИОСВ – Велико Търново реализира инициативата „Природата в

моите очи“, която има за цел да отрази мисленето, нагласите и представите на младите хора за

природата, нейната красота и величие.

В рамките на инициативата инспекцията обяви конкурс за деца и ученици на тема „Биологично

разнообразие и защитени територии“. Неговите основни цели са да развива интереса на децата и

младежите към растителното и животинското богатство на нашата планета с неговото видово

разнообразие, цветове, форми, звуци и да насърчава изследването и наблюдението на природните

обекти и явления и на природата в нейната цялост и уникалност. Този интерес и отношение много ясно

и отчетливо могат да бъдат изразени чрез творческа и художествена дейност. Комисия от експерти от

РИОСВ и ученици от СУ „Ем. Станев“ и СУ „Вела Благоева“ във Велико Търново разгледа, оцени и

класира всички произведения съгласно обявените критерии. Учителите на отличените деца и ученици

също ще бъдат поощрени.

С отличените творби ще бъде организирана изложба в сградата на РИОСВ – Велико Търново. Те ще

бъдат популяризирани и чрез медиите.



ДНП „Рила“ отбеляза Световния ден на околната среда под мотото „Само една планета“ с поредица от

инициативи. Събитията стартираха на 2 юни 2022 г. с екологична образователна програма за запознаване с

дивата природа на НП „Рила“ с участието на младите природолюбители от 3-ти клас на VIII СУ „Арсени

Костенцев“. Учениците обогатиха знанията си за природата, нейното опазване и биоразнообразието на

Парка. Образователната програма бе повод да се посети не само най-големия национален парк в България,

но и най-високото дърво – смърч, издигащ се 57 м.

В друга подобна екоинициатива се включиха и третите класове от II ОУ „Димитър Благоев“ – Благоевград,

за които образователната инициатива до най-стария горски резерват у нас – Парангалица, и беседите за

богатото биоразнообразие бяха незаменими.

На 5 юни в Посетителския център на НП „Рила“ в Паничище и Посетителски-информационен център – гр.

Самоков инициативите продължиха с Дни на отворените врати, където посетителите научиха интересни

факти за защитената територия и световната природозащитна инициатива с изнасяне на беседи.

Дирекция „Национален парк Рила“ (ДНП „Рила“)



На 6 юни беше проведено тържествено честване по повод 50 години от празнуването на Световния ден

на околната среда и 50 години от създаването на РИОСВ – Плевен. Събитието се проведе под надслов

„Само една планета! Да живеем устойчиво в хармония с природата!“. Бяха представени две презентации

на теми: „Защитените вековни дървета на една половинвековна РИОСВ“ и „Само една планета! Да

живеем устойчиво в хармония с природата!“. Беше организирана изложба с рисунки на тема „Чиста

околна среда“ на децата от Читалище „Бъдеще – 1927“, с. Тодорово. Три от рисунките бяха отличени,

съответно, с първо, второ и трето място.

Регионална инспекция по околната среда и водите – Плевен (РИОСВ - Плевен)



Регионална инспекция по околната среда и водите – Русе (РИОСВ – Русе)

На 3 и 4 юни 2022 г. в гр. Силистра се проведе ХХХI Международен екологичен форум „Сребърна

2022“ – Конкурс за ученически проекти по екология и опазване на околната среда „Сребърна 2022“ и

Международен конкурс за рисунка, есе, стихотворение, разказ на тема: „Планетата Земя – безценен

дар“. Събитието бе организирано от ЦПЛР – Обединен детски комплекс, МОН, РИОСВ – Русе,

Национален дворец на децата, фондация „Еврика“ под патронажа на кмета на община Силистра.

Най-важното послание е да пазим планетата чиста и това е задача, с която бъдещите поколения ще

трябва да се занимаят не само като акции за почистване, но и като иновации за борба с въглеродните

емисии, да заложат това послание в своите рисунки, макети, есета и поезия, презентации и креативно

научно мислене.

Като партньор на ЦПЛР-ОДК-Силистра, РИОСВ – Русе отличи 8 участника в съпътстващите конкурси с

грамоти и предметни награди.



На 7 юни в РИОСВ – Русе се проведе пресконференция, посветена на Световния ден на околната среда.

Директорът на РИОСВ – Русе представи кратък отчет за контролната дейност от началото на годината,

очерта специфичните екологични проблеми за контролираната територия. Представителите на медиите

бяха запознати с условията на стартиралата Програма на МОСВ „Политики за младежта в сферата на

околната среда“, а към неправителствените организации бе отправена покана да се включат с проекти по

приоритетните за Програмата точки.

На Световния ден на околната среда ще бъдат посветени още 2 събития, които ще се проведат до края

на м. юни:

• Излъчване на победителите в Екоконкурса „Мисли Зелено“, организиран от ПГВДА „Йосиф

Вондрак“, и изложба с проектите на 21 юни 2022 г. във фоайето на учебното заведение;

• Открит урок по информатика, посветен на Световния ден на околната среда и 50 годишнината от

приемането на Конвенцията за световното наследство на ЮНЕСКО, който ще се проведе на 28 юни

2022 г. в АГ „Гео Милев“, гр. Русе.



Изпълнителна агенция по околна среда (ИАОС)

ИАОС отбеляза Световния ден на околната среда с музикална работилница „Само една планета“.

Събитието се проведе на 5 юни в Зоологическата градина в гр. София. В празничната програма участваха

Детска вокална група „Сладки пуканки“, Студио за модерен балет „Цветни мечти“, Школа за атракционни

изкуства към Национален дворец на децата и БГ Дуетът. Във викторината на екологична тематика най-

малките научиха чрез съветите на супергероя Супер Еко как с малки ежедневни действия да допринесат за

по-чиста околна среда. За любознателността си децата получиха подаръци от ИАОС – специално

издадената малка книжка „Песнички и стихчета за деца – да пазим околната среда“ и учебни пособия,

изработени от еко материали.



Регионална инспекция по околната среда и водите – Монтана (РИОСВ – Монтана)

На територията на РИОСВ – Монтана се проведоха следните инициативи във връзка с отбелязване

Световен ден на околната среда:

• младите еколози от Екоклуб при ПМПГ „Св. Климент Охридски“, гр. Монтана, проведоха изнесен урок

на тема „5 юни - Световен ден на Околната среда“, в съвместна инициатива с Регионална библиотека

"Гео Милев". Презентираха се основни аспекти и аудиторията бе запозната с климатичните промени,

последствията от тях и дейностите за опазване на Природата;

• екип на РИОСВ – Монтана засади дървета в района на ПБ „Ръсника“, яз. „Огоста“, стопанисвана от

инспекцията.



Басейнова дирекция „Източнобеломорски район“ (БДИБР)

БД ИБР отбеляза Световния ден на околната среда с поредица от инициативи. На 2 юни преди обяд – експерти

на басейновата дирекция посетиха ДГ „Слънце“, гр. Пловдив. По време на посещението бе проведена беседа с

децата на тема «Околна среда». В същия ден след обяд беше проведен открит урок, игри и дискусии в училище

„Патриарх Евтимий“, Пловдив.

На 3 юни преди обяд беше организирано посещение в училище „Пейо Яворов“, гр. Пловдив. Учениците в

мероприятието участваха във викторина и беседа. По-късно същият ден бе проведен открит урок в училище

„Св. Седмочисленици“, гр. Пловдив.

На 6 юни беше проведен открит урок, лекция и викторина в училище „Елин Пелин“, гр. Пловдив.

На всички участници в инициативите, експертите от БД ИБР подготвиха и раздадоха тематични подаръци и

информационни материали.



Регионална инспекция по околната среда и водите – Хасково (РИОСВ – Хасково)

Децата от Екологичен клуб към СУ „Васил Левски“ гр. Хасково посетиха гр. Маджарово и проведоха открит

урок с лектор от РИОСВ - Хасково. По време на мероприятието бяха наблюдавани белоглави лешояди и

техните местообитания, защитените територии (ЗТ) в района и защитени зони (ЗЗ).

РИОСВ - Хасково участва в инициативата Образователен лагер „Сакар“, която се проведе от 20-24 май.

Инициатори са Българска фондация „Биоразнообразие“, като инициативата се проведе край манастира св.

„Троица“ - Тополовград. През дните от пребиваването си младите природолюбители обикаляха различни

части от Сакар планина, а експерт от екоинспекцията ги запозна с местни видове от флората и фауната на

планината. Участниците научиха повече за ЗТ и за ЗЗ „Сакар“ като част от екологичната мрежа НАТУРА 2000.

Експерт по биоразнообразие, защитени територии и зони от РИОСВ - Хасково изнесе обширна беседа на

участници по трансгранична инициатива, която се изпълнява от Сдружение „АРДА 2003‘’ – с. Стамболово,

област Хасково, Р България и община гр. Мерич, Одринска околия, Р Турция. Екологът запозна участниците с

основните насоки на Закона за защитени територии на национално ниво, с обявените ЗТ в обхвата на РИОСВ -

Хасково, в Източни Родопи и Сакар, както и с това, че като член на ЕС, България е определила и ЗЗ (24 бр.),

включени в екологичната мрежа НАТУРА 2000.


